



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
3 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Главный чум Таймыра – отметил 60-летнюю годовщину

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вниманию пассажиров 110 маршрута

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- ЗГУ прибавил 25 бюджетных мест по инженерным специальностям
- Прокуроры выявили 15 фиктивных браков, заключенных с иностранцами

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков впервые рассказал о своей семье
- Трудовая миграция в Красноярский край выросла почти на 20%
- Вспышки кори в Красноярском крае нет
- Подержанные иномарки в Сибири в 14 раз обогнали по продажам новые машины

5. СМИ о России:

- В Кремле сообщили о попытке Киева атаковать БПЛА резиденцию Путина
- Медведев призвал физически устранить Зеленского в ответ на атаку Кремля
- ФСБ: Число прибывающих в РФ иностранцев в этом году выросло еще на 17%
- Крупные российские банки начали повышать ставки по ипотеке, пишет СМИ
- Росстат зафиксировал рост зарплат россиян
- Российская экономика балансирует между новым спадом и скромным ростом

6. Разное:

- Эй вы там, наверху...
- Хотите выиграть войну, снимайте белые перчатки и начинайте лупить по самому больному, безжалостно и беспощадно...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Эпицентр притяжения – Главный чум Таймыра – отметил 60-летнюю годовщину

В честь 60-летия со дня образования Таймырского Дома народного творчества в Таймырской Ойкумене состоялся юбилейный этномарафон «Храним прошлое – созидаем будущее».

В преддверии народного гуляния в стенах Главного Чума состоялась торжественная церемония чествования сотрудников учреждения. Среди желающих поздравить юбиляров – заместитель начальника отдела культурно-досуговой деятельности и народного творчества министерства культуры Красноярского края Александра Самочернова, председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, заместитель главы Таймыра по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства Николай Маймаго, заместитель главы города Дудинки – председатель комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки Татьяна Жиганова, представители Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра, компании «Норникель», коллеги из учреждений культуры города.

...Юбилейным знаком Красноярского края «200 лет образования Енисейской губернии» и Почетной грамотой Губернатора Красноярского края награждена Анна Барболина, ведущий методист учреждения. За высокий профессионализм и большой вклад в развитие культуры в Красноярском крае Благодарностью Губернатора края отмечены заведующая отделом фольклора и этнографии Нина Кудрякова, ведущий методист по эвенкийской культуре Татьяна Болина и звукорежиссер Василий Завалов.

Почетные грамоты краевого министерства культуры вручены главному инженеру Игорю Чупрову, главному администратору Алие Мусыковой, ведущему методисту Игорю Сердюкову, резчику по кости и рогу Дмитрию Чуприну и художнику по костюму Марине Ярославцевой. Благодарственным письмом министерства культуры края награждена главный бухгалтер Светлана Харченко.

Также с поздравительными словами к присутствующим обратился председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов: «Я, прежде всего, хочу поблагодарить тех руководителей, которые формировали такой слаженный и профессиональный коллектив. Сейчас все выставки, все творческие вечера, которые вы проводите, это всегда высший знак качества! Спасибо вам огромное за всё, что вы делаете, творческих вам успехов!»

За вклад в сохранение и развитие культуры коренных малочисленных народов Таймыра Почетной грамотой Законодательного Собрания Красноярского края награжден Алексей Чунанчар, резчик по кости и рогу, Благодарственным письмом Заксобрания края отмечены Роман Перов, ведущий методист, Василий Батагай, заведующий отделом декоративно-прикладного и изобразительного искусства и Анна Яроцкая, художник по костюму.

...К поздравительным словам также присоединились заместитель главы города Дудинки Татьяна Жиганова, которая наградила двух сотрудников Главного Чума Благодарностью главы г. Дудинки.

С наилучшими пожеланиями в адрес учреждения, его коллектива и исполняющей обязанности директора учреждения Наталье Хабаровой в этот день обратились исполняющая обязанности начальника управления культуры администрации района Марина Кокова, директор городского Дома культуры Рита Невелева, председатель Ассоциации КМНТ Анна Туманова, бывший директор учреждения Любовь Попова и руководитель направления по работе с КМНС компании «Норникель» Анфиса Никифорова, которая вручила Наталье Михайловне сертификат на сумму в один млн. рублей. В свою очередь Наталья Хабарова поблагодарила каждого за приятные, теплые и искренние слова.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Вниманию пассажиров 110 маршрута

В связи с завершением периода анализа потребности в изменении времени отправления автобуса № 110 из аэропорта «Норильск», инициированного краевым минтрансом, с 11 мая автобус будет отправляться в Дудинку по обычному расписанию — в 9:00.

Напомним, мониторинг пассажиропотока на автобусах данного маршрута осуществлялся на протяжении месяца, с 10 апреля по 10 мая. В этот период отправление автобусов из аэропорта в Дудинку было перенесено с 9:00 на 10:45. Результаты мониторинга и принятое министерством транспорта решение будут доведены до жителей и гостей города дополнительно.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

ЗГУ прибавил 25 бюджетных мест по инженерным специальностям

В новом учебном году больше абитуриентов очного отделения Заполярного государственного университета имени Н.М. Федоровского смогут поступить на «информационные системы и технологии», «прикладную информатику», «технологические машины и оборудование».

Увеличение бюджетных мест по инженерным специальностям коснулось всех российских вузов. По словам главы Минобрнауки Валерия Фалькова, в новом учебном году в группе специальностей и направлений «инженерное дело, технологии и технические науки» общее количество увеличилось на 1056 бюджетных мест.

«Посмотрев на ситуацию, заявки, пожелания работодателей и многие другие текущие потребности, перераспределили контрольные цифры. В результате наше предложение поддержала Комиссия по научно-технологическому развитию Российской Федерации», — отметил Фальков.

Перераспределение проходило по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры на основе предложений вузов. Так, три самые востребованные специальности ЗГУ прибавили сразу 25 бюджетных мест. В новом учебном году на «информационные системы и технологии» смогут поступить 35 абитуриентов, на «прикладную информатику» — 25, на «технологические машины и оборудование» — 20 абитуриентов.

В направлении «технологические машины» ЗГУ в этом году открывает новую образовательную программу «Цифровой инжиниринг и 3D-печать». Студенты будут изучать такие дисциплины, как инжиниринг и реинжиниринг, 3D-сканирование, 3D-печать металлических деталей: сплавы и станки. Выпускники смогут разрабатывать технологические карты деталей и узлов машин, изготавливать запчасти, проводить их испытание и упрочнение.

Новая программа реализуется в партнерстве с Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого. После окончания ЗГУ выпускники смогут поступить в магистратуру одного из лучших технических вузов России. Для этого сегодняшним школьникам нужно успешно сдать ЕГЭ по профильной математике, русскому языку, а также по одному из трех предметов: физику, химию или информатику и ИКТ.

Тем, кто будет поступать в ЗГУ на базе профессионального образования, нужно будет пройти вступительные испытания вуза. Основы математического анализа, профессиональную физику и русский язык выпускники колледжей и техникумов сдают в форме тестирования.

«Северный город»

В Норильске прокуроры выявили 15 фиктивных браков, заключенных с иностранцами

Прокуратура Норильска за последние два года выявила и признала незаконными 15 фиктивных браков, заключенных между иностранцами и жителями города.

Как сообщает ведомство, в прошлом году суд Норильска признал недействительными 11 браков, а сейчас рассматривает иски по еще 4 бракам.

К фиктивным бракам прибегают не только мужчины, но и женщины. Так, например, был аннулирован брак гражданки Азербайджана и норильчанина: пара расписалась в России, несмотря на то, что женщина уже была замужем за гражданином своей страны.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков впервые рассказал о своей семье

Временно исполняющий губернатора Красноярского края Михаил Котюков рассказал, что семья его всегда была готова поддержать, а также пояснил, когда он будет встречать супругу с детьми в Красноярске.

— Учебный год закончится — потом я буду встречать всех здесь. Традиционно в это время мы приезжали сюда, привозили детей, я улетаю дальше работать, а супруга с детьми оставалась здесь, — сказал накануне журналистам телеканала «Енисей» Котюков.

Глава региона является многодетным отцом — у него четверо детей. Старший сейчас завершает обучение на третьем курсе университета.

— Старшему будет уже 21. Он студент, заканчивает третий курс, уже начал работать. Поэтому интересы совмещаются: учеба, работа. И спорт не оставляет — играет в футбол. Мне нравится, как у него организован день. Добавление работы серьезно повысило интерес к учебе, — рассказывает врио губернатора про своего сына.

Старшая дочь Михаила Котюкова завершает седьмой класс, а вот младшие пока еще совсем маленькие — три года и год. Временно исполняющий губернатора успевает со всеми держать связь. Как он отмечает, благодаря часовым поясам вечером он может еще созвониться и поговорить с детьми.

— Благодаря сегодняшним средствам связи я успеваю еще увидеть ребятшек, — подчеркнул Котюков.

Наш Красноярский край

Трудовая миграция в Красноярский край выросла почти на 20%

Примерно на столько же сократилось число жителей региона, уезжающих на заработки в другие территории РФ.

За 2022 год в Красноярский край приехало 36,2 тыс. трудовых мигрантов из других регионов России. Это на 19,2% больше, чем было годом ранее. Такие данные опубликовала аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza.

Из края же в другие территории РФ на заработки уехало 13,3 тыс. человек, что также на 19,2% меньше, чем в 2021.

Относительно общего количества занятых в Красноярском крае, число трудовых мигрантов из других регионов составляет 2,6%, а уехавших — 1%.

Добавим, что по общему объему приехавших в регион на заработки Красноярский край занимает первое место в Сибирском федеральном округе и десятое по России. По числу же отъезжающих в СФО лидирует Омская область — 64,7 тыс. человек (по стране же она идет шестой).

В целом по России за 2022 межрегиональная трудовая миграция снизилась на 7,4% и составила 2,643 млн человек — это 3,7% от общего числа занятых в стране.

ДК

Вспышки кори в Красноярском крае нет

Специалисты регионального управления Роспотребнадзора фиксируют в Красноярском крае единичные случаи заболевания корью. На сегодняшний день 9 диагнозов подтверждено. В двух последних случаях заболели 10-месячный ребенок и 32-летний житель Дивногорска. Практически у всех заболевших прививки от кори не было.

По словам главного санитарного врача Красноярского края Дмитрия Горяева, очаги оперативно локализуются, проводится вакцинация жителей, которые были в контакте с

заболевшими и при этом не имеют сведений о прививках. В ведомстве подчеркнули: в настоящее время вспышечной заболеваемости в регионе нет.

Наш Красноярский край

Подержанные иномарки в Сибири в 14 раз обогнали по продажам новые машины. Год назад это соотношение было почти вдвое меньше.

Основные продажи автомобилей в Сибири в феврале — марте 2023 шли в сегменте подержанных иномарок. Такие данные приведены в очередном докладе Банка России, посвященном экономике регионов страны.

По информации регулятора, в годовом выражении продажи новых автомобилей в СФО упали практически на 60%. При этом, по данным Автостата, на одну новую машину приходилось 14 с пробегом, тогда как год назад таких было восемь.

После ухода европейских марок произошел существенный рост цен на китайские автомобили. Кроме того, сохраняется осторожное отношение покупателей к новым брендам. Параллельный импорт машин ушедших марок развивается, но только в отношении дорогих автомобилей, потому как это более выгодно при таможенном оформлении. А большинство красноярцев предпочитают покупать подержанные праворульные машины из Японии», — поясняет управляющий красноярским отделением ЦБ Сергей Журавлев.

Спрос на новые машины может подстегнуть произошедшее в декабре — марте ослабление рубля, считают автодилеры, на которых Центробанк ссылается в докладе. Правда, основное предложение в этом сегменте будет, по-видимому, формироваться китайскими компаниями.

В настоящее время в Красноярском крае действует около 20 автосалонов китайских марок. Зачастую это автоцентры, в которых еще недавно продавали европейские автомобили. Есть все предпосылки к тому, что автобренды из Китая будут укреплять свое влияние, так как обслуживание таких машин и запчасти к ним более доступны», — считает Журавлев.

ДК

5. СМИ о России

В Кремле сообщили о попытке Киева атаковать БПЛА резиденцию Путина

Киев в ночь на среду попытался нанести удар беспилотниками по кремлевской резиденции Владимира Путина, сообщили в администрации президента.

"Два беспилотных летательных аппарата были нацелены на Кремль. В результате предпринятых военными и специальными службами своевременных действий с применением систем радиолокационной борьбы аппараты были выведены из строя", — говорится в публикации.

В результате атаки никто не пострадал, на график работы главы государства, который в момент атаки отсутствовал в Кремле, ЧП не повлияло.

Россия расценивает атаку на резиденцию президента страны Владимира Путина как спланированную террористическую акцию и покушение на главу государства, сообщила пресс-служба Кремля.

"Расцениваем эти действия как спланированную террористическую акцию и покушение на президента Российской Федерации, проведенные накануне Дня Победы, Парада 9 мая, на котором планируется присутствие и иностранных гостей", - заявили там.

В пресс-службе подчеркнули, что Москва оставляет за собой право принять ответные меры на такие действия киевского режима.

"Теракт в отношении президента — это нападение на Россию, киевский нацистский режим надо признать террористической организацией, написал в своем Telegram-канале спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Он отметил, что переговоров с режимом Владимира Зеленского быть не может, и пообещал требовать применения оружия, которое способно остановить и уничтожить

"киевский террористический режим". При этом самого Зеленского Володин поставил в один ряд с другими международными террористами.

Советник главы офиса Владимира Зеленского Михаил Подоляк выступил с утверждением, что Киев не имеет отношения к атаке дронов на Кремль. "Украина не имеет отношения к атакам дронов на Кремль", - приводит агентство Франс Пресс слова Подоляка.

Сам Зеленский в ходе пресс-конференции в Хельсинки также отказался признавать ответственность Украины за попытку атаки Кремля.

"Мы не атакуем Путина или Москву, мы боремся на нашей территории... У нас нет достаточного количества оружия для этого, мы не используем его повсюду... Мы не атаковали Путина", - заявил он.

Между тем советник главы МВД Украины Антон Геращенко еще 24 апреля опубликовал в своем Telegram-канале кадры с дрона, якобы летающего между башнями Кремля, он также утверждал, что у Кремля есть все шансы "уже очень скоро оказаться в зоне поражения".

При этом, как выяснилось, Геращенко опубликовал отредактированное видео компании AirPano, опубликованное на ее YouTube-канале в октябре 2015 года. Судя по кадрам, ролик был снят осенью, так как видна пожелтевшая листва на деревьях.

Об угрозах ударов по Москве сообщала в тоже 24 апреля газета Washington Post — со ссылкой на очередную порцию материалов утечки американских документов. Газета указывала, что руководитель Главного управления разведки минобороны Украины Кирилл Буданов планировал нанести удары по территории России 24 февраля этого года, но по просьбе Вашингтона атаки были отложены.

РИА Новости

Медведев призвал физически устранить Зеленского в ответ на атаку Кремля

Заместитель председателя Совета безопасности Дмитрий Медведев заявил о необходимости «физического устранения» президента Украины Владимира Зеленского и его «клики» в ответ на атаку беспилотников на кремлевскую резиденцию Владимира Путина.

«После сегодняшнего теракта не осталось никаких вариантов, кроме физического устранения Зеленского и его клики. Он не нужен даже для подписания акта безоговорочной капитуляции», - написал Дмитрий Медведев в своем Telegram-канале.

Коммерсантъ

ФСБ: Число прибывающих в РФ иностранцев в этом году выросло еще на 17%

Число приехавших в РФ иностранцев в первом квартале выросло на 17% по сравнению с показателями аналогичного периода прошлого года. Об этом сообщает агентство РБК, которому удалось ознакомиться со статистикой пограничной службы ФСБ.

По данным ведомства, лидерами по числу въездов в РФ являются жители Узбекистана, Казахстана и Таджикистана. Также пограничники отметили почти 12-процентный рост числа приездов с территорий стран, входящих в ЕС, в первую очередь – из Прибалтики.

Рост потока обеспечили граждане соседних с Россией европейских государств – Латвии, Литвы, Финляндии, Эстонии, Польши, с которыми у нашей страны есть сухопутная граница. При этом граждане других стран ЕС, напротив, приезжали меньше, чем год назад. Больше всего поездок в Россию из европейцев в период с января по март текущего года совершили граждане Финляндии и Эстонии — 23,6 тысячи и 20,7 тысячи человек, рассказали в ФСБ.

Труд

Крупные российские банки начали повышать ставки по ипотеке, пишет СМИ

В начале мая сразу несколько крупных банков ухудшили условия по ипотечным кредитам или готовятся это сделать, пишет РБК.

Так, с начала месяца ставки по рыночным или льготным программам на новостройки и готовое жилье подняли как минимум три игрока.

Московский кредитный банк увеличил ставку по ипотечным кредитам на строящееся жилье на 0,8 процентного пункта, Совкомбанк повысил ставки по ссудам на новостройки и

готовые квартиры в среднем на 0,5 процентного пункта, банк "Санкт-Петербург" увеличил ставки льготной ипотеки на 0,3 процентного пункта.

На повышение влияют ряд факторов. Ключевая ставка ЦБ не меняется уже пять заседаний подряд — с сентября прошлого года она составляет 7,5 процента. При этом Банк России не раз рассматривал варианты повышения ставки и допускал ее подъем на ближайших заседаниях.

Еще один фактор, который мог привести к повышению рыночных ставок по ипотеке, — ужесточение регулирования, считают опрошенные изданием эксперты.

ПРАЙМ

Росстат зафиксировал рост зарплат россиян

Зарплаты россиян по сравнению с прошлым годом увеличились на 0,1%. Об этом сказано в предварительных данных Росстата о доходах населения и их использовании в первом квартале 2023 года.

По оценкам статистиков, в первом квартале 2023 года реальные располагаемые доходы населения в годовом выражении выросли на 0,1% против снижения на 0,5% год назад. Годовой результат оказался скромным на фоне заметного пересмотра данных о полученных доходах в 2022 году — Росстат досчитал их объем на 38 млрд рублей, передает «Коммерсант».

Отмечается, что в этот период выросли доли доходов от предпринимательства на 1,3% и оплаты труда 1,5%. Доли поступлений от социальных выплат, напротив, снизились на 0,8%. Также снижение наблюдается в доходах от собственности — на 1,2% и в теневых прочих поступлениях на 1,1%.

В начале апреля президент РФ Владимир Путин пообещал, что в России реальная заработная плата вырастет на 3-5%. Он отметил, что за ростом зарплат спадет и инфляция в стране, которая составит менее 4%. Глава Минэкономразвития Максим Решетников отметил, что рост реальных зарплат граждан составит более чем на 5% в 2023 году.

URA.RU

Российская экономика балансирует между новым спадом и скромным ростом

Экономика РФ в условиях неопределенности балансирует между новым спадом и отскоком в плюс, следует из противоречивых прогнозов. Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) указал на продолжение в России рецессии и высокую вероятность «откладывания перехода к положительным годовым темпам прироста ВВП на 2024 год». Что, однако, не помешало ему тут же улучшить прогноз на 2023-й, прописав по итогам года вместо спада экономический рост на 0,5–1%. Хотя Институт народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН еще в апреле сообщал об ожидаемом в 2023 году росте. Бизнес, судя по опросам, тоже балансирует между выживанием и развитием.

Исходя из статистики, доступной в апреле, эксперты ЦМАКПа подтвердили для российской экономики ранее сделанную ими оценку «высокой вероятности откладывания перехода к положительным годовым темпам прироста ВВП на 2024 год». Об этом сообщается в обзоре «Что показывают опережающие индикаторы системных финансовых и макроэкономических рисков», опубликованном на сайте центра 2 мая.

За скользящий год – с марта 2022-го по февраль 2023-го – российский ВВП сократился на 3,1% к аналогичному периоду предшествующего года, следует из обзора. «Это свидетельствует о том, что рецессия продолжается», – считают экономисты. Более того, как отмечается в обзоре, «сводный опережающий индекс сигнализирует о том, что рецессия в российской экономике окажется затяжной – сокращение физического объема ВВП в годовом выражении может продолжаться более четырех кварталов подряд». Авторы уточнили, что текущее сокращение, рассчитываемое за скользящий год, началось в ноябре 2022-го.

И одновременно с этим, взяв за основу данные, доступные на конец апреля, ЦМАКП резко улучшил свой базовый макроэкономический прогноз на 2023 год. Эта информация была обнародована на сайте центра тоже 2 мая. Согласно новой версии прогноза, по итогам 2023-

го ВВП РФ покажет рост на 0,5–1%. Предыдущий вариант предполагал, что российский ВВП в 2023-м продемонстрирует либо небольшой спад (на 0,4%), либо стагнацию около нуля.

И это несмотря на то, что, например, ИНП РАН ранее сообщал, что «статистические данные, доступные на начало апреля, свидетельствуют о продолжении восстановительного роста, опирающегося на бюджетные стимулы и внутренний спрос». Как следовало из оценок ИНП РАН, по итогам 2023 года рост ВВП РФ может составить 0,3%.

Или еще для сравнения: Минэкономразвития в середине апреля объявило, что, по его новым оценкам, российский ВВП в текущем году вырастет даже еще больше – на 1,2% (до этого в правительстве прогнозировали по итогам 2023-го спад на 0,8%). «Драйвером такого роста станет внутренний спрос, в том числе в условиях реализации программ импортозамещения», – пояснялось в материалах ведомства.

Впрочем, как отметила руководитель отдела макроэкономического анализа компании «Финам» Ольга Беленькая по поводу, например, оценок ЦМАКПа, их внешнее противоречие «может быть связано с различиями в методологии»: когда мы говорим о темпах прироста физического объема ВВП за скользящий год к аналогичному периоду предшествующего скользящего года, это еще не означает, что спад ВВП в годовом выражении ожидается в течение всего 2023 года.

...Как при этом уточнила Беленькая, «данные Росстата на начало года показали оживление потребительского спроса, чему способствует рост текущих доходов». «Менее выражено восстанавливается спрос в розничной торговле, более явно – в услугах (прежде всего это внутренний туризм) и общественном питании», – добавила эксперт.

«Но на этом фоне мы отмечаем определенные проблемы с экспортными поставками, сохранением спросовых ограничений, инвестиционной паузой у частного бизнеса и недостаточным предложением инвестиционных товаров», – продолжил Широков. «Мы полагаем, что до конца года часть факторов, поддерживавших сильную экономическую активность в начале года, может ослабеть. Прежде всего это стимулирующий эффект спроса со стороны государства, который скорее всего будет сокращаться после рекордных расходов и дефицита начала года, – уточнила Беленькая. – Второй фактор – негативное влияние ситуации в мировой экономике и геополитической напряженности на показатели российской внешней торговли (как экспорта, так и импорта)».

В то же время, как считает доцент кафедры статистики РЭУ им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская, «противоречивость прогнозов связана как с дефицитом информации, так и с отбором основных факторов роста». «Обсуждать перспективы, как и делать любые прогнозы, в условиях дефицита информации сложно. Многое будет зависеть от развития структурного кризиса мировой экономики», – считает эксперт.

Тут стоит отметить, что ранее часть аналитиков высказывали свои опасения в принципе о возможности сколько-нибудь точного экспертного прогнозирования в условиях ограниченного доступа к статистике. Поводом для таких размышлений стало распоряжение правительства приостановить публикацию официальной статистической информации по добыче нефти, природного газа и конденсата в России до 1 апреля 2024 года.

В итоге, несмотря на лучшую, чем ожидалось, динамику экономических индикаторов, экономический прогноз на год сохраняет высокую степень неопределенности, делает вывод Беленькая. Тем не менее, как пояснил «НГ» Широков, вся дискуссия в отношении темпов роста экономики в 2023 году ведется вокруг того, будем мы иметь незначительный рост или незначительный спад, «то есть резких колебаний эксперты не ожидают». «Гораздо более существенной представляется проблема направления развития экономики во втором полугодии, – считает Широков. – Если там удастся получить ускорение роста, то речь может идти о достаточно благоприятных тенденциях развития на среднесрочную перспективу».

Российский бизнес, как можно судить по опросам, сейчас тоже балансирует между выживанием и развитием. Институт экономики роста им. Столыпина в среду обнародовал результаты опроса, проведенного среди почти 1,5 тыс. предпринимателей из всех регионов РФ и разных отраслей экономики (есть в распоряжении «НГ»). Уточняется, что примерно две трети участников опроса – представители микробизнеса, почти каждый пятый участник – из

малого бизнеса, около 9% респондентов – из среднего бизнеса, чуть больше 4% – из крупного.

Анализ показал, что «бизнес в начале 2023 года находится в состоянии умеренного роста». О восстановлении спроса заявили почти 41% респондентов, о снижении – около 35% (данные округлены). О росте прибыльности сообщили примерно 42%, о снижении – около 37% респондентов. При этом увеличивать инвестиции планируют 48% опрошенных предпринимателей, а сокращать – чуть меньше 18%. Одновременно с этим рост издержек за год беспокоит многих – на это указали 44% опрошенных. Увеличение административной нагрузки отметили почти 38% предпринимателей, а снижение – лишь около 9%, следует из исследования...

Независимая газета

6. Разное

ЭЙ ВЫ ТАМ, НАВЕРХУ...

Сообщение о том, что Соединённые Штаты выясняют, кто именно отдал приказ запустить по Кремлю беспилотники, умиляют. Наверное, сам Путин. Или Петров и Баширов. Или воскресшая унтер-офицерская вдова из классики, которая сама себя высекла. Понятно же, что этого не мог сделать никто из людей, связанных с Соединёнными Штатами, Великобританией, Польшей, Украиной и её отморозенным на всю голову руководством, а также многочисленным и разнообразным российским отрядом сукиных сынов, изящно именующих себя "оппозицией", на некоторых из которых клейма некуда ставить и список их жертв, начатый ещё в 90-е, велик до чрезвычайности, притом, что денег на счетах и людей в Москве у них до сих пор достаточно, чтобы попытаться убрать кого угодно. Они как жена Цезаря - выше любых подозрений.

Сколько лидеров независимых государств и иностранных политических деятелей убрало или попыталось убрать с американского пути ЦРУ? Сколько американских президентов, политиков меньшего ранга и оппозиционеров всех и всяческих толков было убито в самой Америке за время её существования как государства, не такое уж долгое по меркам мировой истории? Политическое убийство для американской политики не исключение, а норма. Причём чужими руками американцы это наловчились делать, как никто другой в этом мире. Если бы на свете существовала Академия политических убийств, успеваемость её выпускников следовало бы оценивать в "янки". Лучше бы, конечно, в "децианки", да куда там... Это, кто не понял, из "Трудно быть богом" братьев Стругацких - про дона Рэбу. Вечная книга. Масса параллелей с современностью.

О необходимости физически ликвидировать Путина американские политики высокого ранга говорили столько раз, что и пересчитать трудно. Ну, а слова такого рода материальны, по крайней мере когда их говорят люди из Вашингтона. Хорошего они никогда никому не делали, не делают и не сделают во веки веков, но нагадить... Тут они мастера. Да что там! Гроссмейстеры. Как и в заметании следов. Кто там убил Джона Кеннеди? А Мартина Лютера Кинга? А Мэрилин Монро? И это мы только наиболее известных персонажей вспоминаем, из недавнего прошлого! А сколько их было... Причём не стоит себя обманывать, никого в Америке не волнуют люди, которые не являются видными американскими гражданами. Их можно пластать сколько угодно, как угодно, кому угодно и не заморачиваться. И к Путину, как человеку, на котором по представлению американского истеблишмента в России всё держится - это относится в первую очередь.

Весь мир в самом прямом смысле этого слова сейчас замер в ожидании: что будет? Каким будет ответ Москвы и будет ли он вообще, а если и будет, окажется ли он адекватным по силе, точности и результатам, или мы в очередной раз будем молотить воду в ступе, что-то заявлять, не слишком понятно, зачем и на какую аудиторию рассчитывая, или лупить по площадям вместо того, чтобы раз и навсегда покончить со всеми, кто это давно заслужил из персонажей, которые имеют прямое и непосредственное отношение к попыткам снести нынешнюю российскую власть и уничтожить Россию как таковую? У автора к перспективам развития ситуации в правильном русле отношение более чем скептическое. То ли не хочет

начальство действовать сообразно ситуации, то ли не может. А отчего - не желает принципиально или по какой другой причине, он не в курсе. Может, правы американцы, и нам это делать нечем и нечем. Может, ещё отчего.

К примеру, переговоры по "зерновой сделке" на носу. Нельзя же её не продлять! Там и Турция на низком старте, и ООН, и Украина, и, судя по всему, представители нашей многострадальной и запредельно терпеливой к кому и чему угодно вертикали власти. Опять же, мы ещё не довели до счастливого финала вопрос с экспортом аммиака через одесский порт. Тот самый, куда потоком идут транспорты с бронетехникой, беспилотниками, которые потом атакуют Крым (и не только его), откуда беспрепятственно выдвигаются террористы взрывать Крымский мост и в какие угодно другие российские регионы, а также везут контрабандой современные системы вооружения в Европу, Африку и на Ближний Восток... Впрочем, зерно оттуда тоже везут - не в голодающие страны, так в Европу и Турцию. Ну и, понятно, газ наш идёт через Украину, как шёл, да и много что ещё туда от нас идёт.

Задолбали этой торговлей до крайности. Не военные действия с нацистами, поставившими перед собой задачу уничтожения России и всего русского в этом мире, а мегалохотрон. Вольная торговля свободных от предрассудков лояльности к своей стране, прогрессивных, демократичных, толерантных, либерально настроенных и в высшей мере интегрированных в мировой истеблишмент персонажей, к числу которых относится огромная часть нашей "элиты" и если не весь, то большая часть финансово-экономического блока. Впрочем, тут советовать начальству бесполезно и делать это мы не будем. Может, оно относится к собственной жизни со спокойствием истинного самурая и готово отдать её в обмен на ту же "зерновую сделку" и экспорт отечественных удобрений. Или просто там доминирует старый как мир подход: "как убьют - заходите". Кто их там знает, которые наверху...

ТГ-Армагеддонч

Хотите выиграть войну, снимайте белые перчатки и начинайте лупить по самому больному, безжалостно и беспощадно...

В западной прессе ликование - одна победа за другой... Сначала пустили под откос один поезд в Брянской области (в понедельник), вчера еще один под откос пустили, пожары на нефтебазах в Севастополе и Краснодарском крае... И решение отменить Парад Победы в отдельных регионах... Как пишет в Гардиан одна хабалка по имени Саманта Де Бендерн (нарочно такого не придумаешь, измени одну букву в фамилии - и сучность будет налицо), Путин отменяет парады не потому, что беспокоится о безопасности людей, а потому что боится гнева людского из-за "поражений" на Украине... ибо его критикуют "все, даже патриотические военные блогеры (вывели новую породу интернет-бездельников - патриотический военный блогер, среди которых Стрелков-Гиркин на первом месте)...

Ну что тут скажешь - американские и британские специалисты на славу поработали с хохлами, пока мы сопли жевали с Минскими соглашениями, обложенные санкциями по самое не могу за их "невыполнение"... Подготовлено множество террористов, которых выявить не то, что очень сложно, а зачастую практически невозможно - паспорта российские раздаются налево и направо, адекватной проверки бэкграунда получающих паспорта и виды на жительство произвести в таких объемах просто невозможно, на территорию России проникают и проникли люди, про которых мы не знаем ничего, кроме того, что они выглядят как мы и говорят с нами на одном языке, я уже не говорю о готовой армии внутренних врагов, выращенных годами заигрывания властей с либеральной оппозицией и откровенными врагами государства, засиравшими мозги народу через свободно резвившиеся в России вражеские СМИ и интернет-платформы...

Что можно этому всему противопоставить?

Во-первых, понимание того, что подобными террорактами пытаются раскачать ситуацию внутри России, напугать и расколоть общество, которое пока что в подавляющем большинстве выступает в поддержку спецоперации... Не паниковать и не визжать...

Во-вторых, более тщательно проверять тех, кого вы пускаете на территорию России (до ковида и СВО, когда я ездила в Россию, мне каждый год приходилось получать визу, заполняя пять страниц подробнейших ответов на вопросы, вплоть до вопросов где и когда родился мой отец, который умер почти тридцать лет назад, и каждый год я сидела несколько недель в ожидании того, дадут ли мне визу или нет, эти же спокойно въезжают на территорию России после минимальных проверок)...

Ну и третье, и на мой взгляд, самое главное - саботажников и пособников террористов надо третировать по законам военного времени - хватит в бирюльки играть, террористов и саботажников в плен не брать и не арестовывать, а кончать на месте, и вернуть смертную казнь, отменить, наконец, этот гребанный мораторий, навязанный России ЕСПЧ...И публично объявить, что всех, принимающих участие в актах терроризма на территории России, ждет расстрел, а их родственников - полная конфискация имущества и лишение гражданских прав...Скажете, Сталинизм и репрессии? А я скажу - хотите выиграть войну, снимайте белые перчатки и начинайте лупить по самому больному, безжалостно и беспощадно...Сталин знал, что делал, когда безжалостно выпалывал эти сорняки. Не до либерализма сейчас, речь идет о выживании страны.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.05.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,31	▼ 0, 65
EUR	87,58	▼ 0, 08

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 4 мая		Завтра, пт, 5 мая				Сб, 6 мая				Вс, 7 мая				Пн, 8 мая				Вт, 9 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																							
Осадки, мм	*			*	*									*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %															78	17			21				
Температура, °C	-5	-7	-11	-12	-9	-8	-8	-11	-10	-10	-9	-11	-11	-9	-8	-6	-1	-1	-2	-10	-10	-9	
Ощущается как, °C	-10	-12	-17	-18	-14	-15	-15	-18	-16	-16	-14	-17	-13	-14	-15	-13	-5	-7	-5	-18	-18	-15	
Давление, мм рт. ст.	754	754	753	750	747	745	747	749	752	755	758	760	760	758	752	744	737	737	736	741	747	750	
Ветер: скорость, м/с	4	3	3	3	3	5	5	4	3	3	3	3	3	1	3	5	6	4	6	2	6	6	4
порывы, м/с	8	6		6	7	9	8	7	7	6			4		9	11	11		7	10	11	7	
направление	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С-3	С-3	3	Ю-В	В	В	Ю-3	3	С-3	С	С-3	С-3	